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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik !i o 1 e n k i n t egyszeri
vasárnap.
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Skvllmnelt Géza.
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Nyilltér sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint

Exlex alatt.
Az exlex állapot elég súlyo­

san nehezedett az országra, de az 
ország gazdasági fejlődésében sze­
rencsére nem okozott mélyebbre 
ható és nem reparálható kárt. 
Egyes üzemek és vállalatok szen­
vedtek — igy első sorban az 
építőipar némely ágai — de a nagy- 
iparvállalatok többé-kovésbbé meg 
vannak elégedve az elért ered­
ménynyel. Legsúlyosabban érzi 
az exlex korszakot a kormány 
és elsősorban a pénzügyminiszté­
rium, mert az adók nem folynak 
be és elkészülve lenni arra, hogy 
az elmaradt adók egybarmadá, 
vagy talán fele is elvész. A többi 
minisztériumok is érzik az ex-lex 
súlyát : — kivételt csak a keres­
kedelmi minisztérium képez, hol 
talán többet dolgoznak, mint va­
laha és mindenesetre nagyobb 
eredményeket értek el, mint pél­
dául a Tisza-rezsim alatt. Ebben 
főérdeme van Vörös László keres­
kedelmi miniszternek és hűséges 
munkatársának, Szteréngi államtit­
kárnak, akire ugyan szintén nyo­
masztólag hatott a tartós válság, 
de nem akadályozta őket nagy

és hasznos tevékenységük kifej­
tésiben. Kitűnik ez az eredmény­
ből, melyeket a minisztérium az 
egyes reszortokban elért s melyek­
ről a „Magyar Kereskedők Lapja" 
a következőket közli: Különös 
figyelmet fordított a kereskedelmi 
kormány a kiilömböző szervezeti 
ügyekre, E téren a legfontosabb 
reformok egyike a kereskedelmi 
szakosztály szervezése a minisz­
térium kebelében, melyek kizáró­
lagos feladata a kereskedelem­
politikai ügyek tanulmányozása 
és azok pontos előkészítése a jövő 
szerződési tárgyalásokra. A mi­
nisztérium megindította az egész 
állam vasúti szolgálat újjászerve­
zését is. Az erre irányuló mun­
kálatok ugyan még sok időt fog­
nak igénybe venni, de az ad mi­
nis tráczióban már eddig is jelen­
tékenyek a változások, melyek a 
kezelést nagy mértékben meg­
könnyítik. Így például az írásbeli 
eljárás a minimumra redukál ta­
tod ; továbbá heti értekezletek 
létesiitettek, melyekben a fonto­
sabb ügyekről jelentést tesznek 
és azok felett döntenek; a mi­
nisztériumban az összes vasúti 
ügyek egy osztályba egyesittettek.

Szervezetett továbbá egy orszá­
gos közlekedési tanács, mely már 
legközelebb megkezdi tevékeny­
ségét. Egyszerűsítették az utak 
ügyének kezelését és reformálták 
az ipari felügyelőséget és az országos 
ipartanácsot is.

A posta- távírda és telefon- 
ügyek is a lehetőséghez képest 
előmozdítanak. Direkt postaforga­
lom lótesiletett lészak-Amerikával, 
továbbá megvan a budapcst-belg- 
rádi telefon összeköttetés és terv­
ben van egy uj táviró összeköt­
tetés Budapest és Berlin közt. 
Direkt összeköttetést nyer Buda­
pest Galaozczal, BraiIával és Kons­
tantinápoly lyal és végre megem­
lítendő, hogy tervben van a tele­
fon előlizetési árának leszállítása.

Nagy tevékenységet fejtett ki 
a minisztérium az ipari és keres­
kedelmi ügyek terén is. A buda­
pesti és vidéki ipari oktatást újjá­
szervezte, az uj ipartörvényt ki­
dolgozta és az ipar és kivitel fej­
lesztésre is elkészített egy tör­
vényjavaslatot. A minisztérium 
rövid idő alatt 5700000 K.-át for­
dított beruházásokra és tárgyalás 
alatt van 15—25 millió K, beru­
házása.

TÁRSZ A.

A görgényi csodakút.
Régen történt .... Még boldogult 

nagyanyámtól hallottam mesélni.
Erdélybe, hol a görgényi hegyek 

hófedte csúcsai az eget látszanak érinteni, 
élt egy csodaszép oláh fát a, Florica.

Bogár fekete haja, ragyogó szeme 
csak még jobban kiemelték arczának 
érdekes hal ványságát. Piczi piros csiz­
máiba bujtatott lábacskáival karcsú dere­
kával olyan volt, mint egy mesebeli tün­
dér. Hát még a hangja! Biivös beszéde 
a pacsirta dalolásra emlékezteti, s aki 
egyszer hallotta, nem feledte el soha . . . 
Egy édes mosolyáért, barátságos jó sza­
váért, oda adta volna minden legény a 
lelki üdvösségét is,

Nem volt Floricának párja széles 
Magyarországon,

Édes anyját sohasem ismerte, apja 
ßz öreg Petra sem az igazi —» nem édes 
gyereke, — Egy reggel aa ajtaja előtt

találta a siró kis leányt. Az emberek azt! 
regélték, tündér járt arra az éjjel az 
hagyta ott Floricát.

Bolondult után na az egész környék 
legénysége. Floricának nemcsak nagy 
szépsége, de hozománya is volt: egy 
csinos házikó; kerttel, két tehén, négy 
kecske, szépen kivarrott katrinczák, arany-! 
nyal hímzett pruszlikok.

Vasárnaponkint, templomból kijövet, j 
egész sereg legény kísérte haza.

Florica legjobban vonzódott Mitru- 
hoz, aki ám szintén nem a legutolsó 
legény volt a faluban. () készítette azokat 
a csodaszép agyag korsókat, melyekre 
szebbnél szebb madarakat festett.

Egy ragyogó májusi reggelen val­
lották meg egymásnak szerelmüket, s nem­
sokára kitűzték az esküvői napot is.

Ekkor történt, hogy N. gróf öreg 
erdésze, búcsút mondott az árnyékvilág­
nak, s a gróf egy fiatal erdészsegédet 
küldött ideiglenesen felügyelni a hatalmas 
fenyves erdőkre. 1 v * ■

Mikor először találkoztak, Florica 
éppen vízért ment, azokkal a gyönyörű­
ségesen festett madaras korsókkal, 
á a

Elég volt egy rövid pillantás s Florica 
tisztába volt, hogy ő még ozideig igazán 
nem szeretett ... A fiatal erdésznek is 
megakadt a szeme a bájos leányon, s 
nem volt nehéz alkalmat keresni a meg­
ismerkedésre.

Az üreg Petrul csősz volt a gróf 
birtokán s az erdész gondoskodott, hogy 
minél gyakrabban messzi utakra küldje 
az öreget. Ilyenkor ő mulattatta a szép­
séges Floricát . . .

így történt, hogy az esküvő mindig 
tovább halasztódott. Florica mindenféle 
kifogással élt: még nem elég katrinczát 
hímzett magának, majd, hogy nőm jól 
érzi magát, valamije fáj, nem tudja, hogy 
hol; 'valami bántja, nőm tudja, hogy mi. 
Kérte Mitrut, várjon tavaszig, akkora 
ismét jól lesz minden s megtartják az 
esküvőt. Eközben azon gondolkozott, 
hogyan szabadulhatna meg Mitrutól. Na­
gyon félt az erős oláh legény boszujától,

ti a szegény Mitru várt. Hogy mit 
szenvedett, annak csak a jó Isten volt a 
tanúja. Nappvöl-napra érezte, menynyire 
elidenkedik tőle szépséges menyasszonya
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Yégiil megemlítendő, hogy a 
minisztérium a társadalmi ügyekre 
íh nagy gondot fordít. Legutóbb 
szabályozta! ták az államvasuti 
munkások jogviszonyai és euy 
munkáskórház íelállitása 600.(K>0 
K. kamatmentes kölcsön állal 
mozdittatott elő.

HÍREK

főnökükkel. Halálát féleségén luvul három 
gyermeke siratja.

— Jótokon yczélu sxinielöadas.
Mint csukonyai tudósítónk Írja, olt Halász : 
Dániel igazgató szintársulata tart elő­
adásokat napok óta a Kaszinó termében 
kellő pártfogás mellett. Az igazgató ezt 
azzal hálálja meg, hogy f. hó 20-án, 
kedden a Ceokonyában felállítandó gróf 
Széchenyi- és Kossuth-szobrok javára 
tart előadást, színre hozzák ugyanis Rá­
kosi Jenő nagyhatású ötfelvonásu nép­
színművét „Magdolnát.“

— Tánoemulateág A „Nagyatádi 
Folg. Olvasókör“ f. évi február hó 24-én, 
a „Mátyás Király“ szálloda összes ter­
meiben saját könyvtára javára zártkörű 
tánczinulatságut rendez, melyre a belépődíj 
személyenkint 1 K. 20 f., családjegy 2 K. 
80 f. Kezdete este 8 órakor.

— Tánoxestély. A barcsi kereskedő 
és iparos ifjúság f. évi február hó 18-án 
a „Drávahidhoz“ czimzett vendéglőben 
zártkörű tánezestélyt rendez, melyre a 
belépődíj személyenkint 80 f., családjegy 
1 K. G0 f. Kezdete este 8 órakor.

— Közgyűlés. A Barcsi Sertés­
hizlaló Részvénytársaság 190G. évi feb­
ruár hó 28-án, d. e. 11 órakor a Társas­
kör termében XXI. rendes közgyűlését 
tartja a következő napirenddel: J. A sza­
vazatszedő bizottság választása és kél 
tagnak a közgyűlési jegyzőkönyv hitele­
sítésére való kiküldése. 2. Az igazgatóság 
évi jelentése. 3. A felügyelő-bizottság 
jelentése. 4. A zármérleg bemutatása s a 
felmentvény megadása.. 5. Határozat- 
hozatal a tiszta nyereménynek mikénti 
felosztása iránt. G. Kihunyt elnök, és 
alapszabály szerint 4 kisorsolt igazgató 
sági tag állásának választás utján betöl­
tése. 7. Javaslat a hizlalótolep kibővítésére. 
8. Netáni indítványok (17. h) pontja).

— A Barcsi Fogyasztási és Ér 
tőkésítő Szövetkezet a lefolyt, 1907» év­
ben, — mint a zárszámadása mutatja — 
84414 K. 24 till, forgalmat csinált, mely 
forgalom 7518 ív. 98 fill, nyers haszonnal 
záródott. Ebből levonva minden kiadást 
maradt tiszta haszon 148b K. 40 till. Az 
elmúlt évi forgalom után az iizletrószes 
tagok már 5 százalékos jutalékban része­
sültek. Tagok száma 1905 év végéig 206, 
jegyzett alaptőke G0G0 K. volt.

— Halálozás. Elhunyt f. hó 12-én 
Barcson hosszas betegeskedés után Bogády 
Lajos nyugalmazott posta altiszt 48 éves 
korában. Temetése f. hó 14-én, szerdán 
d. u. 4 órakor ment végbe nagy részvét 
mellett. A gyászmenetben ott láttuk a 
barcsi 1. sz, m. kir. posta és távírda hi­
vatal összes tisztjeit valamint altisztjeit;

— A farsang vég* *. Farsang utolsó 
napjait éljük, megszűnik Karneval herceg 
uralkodása. A hosszú farsang alatt vá­
rosunkban volt alkalmunk eleget mulatni, 
egymást érték a tánczestólyek, Az utolsó 
hétről is egy csomó meghívó áll előttünk 
úgy helyből, mint vidékről, melyek közül 
néhányról megemlékezünk lapunkban.

—- Jux-Tombola. Igen kedély'es 
mulatságra van kilátás Barcson f. hó 27-én 
azaz húshagyó kedden. Ugyanis a Barcsi 
Ijiarosok Olvasóköre tart e napon a Neni­
si cs féle Korona-szállodában levő helyi­
ségükben tánczczal egybekötött jux-tom- 
Lolát, melyen érdekes tárgyak lesznek 
kijátszva. A mulatság kezdete este 8 
órakor.

Táncxestély. A „Somogy-Tar- 
nóczai Olvasókör“ f. évi február hó 24-én 
„Tarnócza és Vidéke Vöröskereszt fiókja“ 

i javára zártkörű tánczvigalmat rendez. Be­
lépődíj tetszés szerint. Kezdete este 7 
órakor.

— Táncxestély. A „Barcsi Kat- 
holikns Olvasókör“ könyvtára javára f. 
évi február hó 25-én, a „Barcsi Olvasókör“ 
helyiségeiben tánezestélyt rendez, melyre 
a belépődíj személyenkint 60 f., család­
jegy 1 K. 20 f.

— Hering lakoma. F. hó 28-ánf 
hamvazó szerdán este 7 cs fél órakor a 
Barcsi Társaskör helyiségében, Zsolnai 
Vilmos zenekara közreműködése mellett 
Hoffmann és Krausz szálloda tulajdonosok 
bering lakomát rendeznek. Egy teríték 
ára 1 K. GO f. Lakoma után tánoz.

— A kivándorlás korlátozása. A
belügyminisztériumhoz az utóbbi időkben 
tömegesen érkeznek a katárrendörségektől 
feljelentések különböző kivándorlási visz- 
szaélések tárgyában. Ez a körülmény, 
valamint a mindinkább fokozódó kiván­
dorlási mozgalom korlátozása arra indí­
totta a belügyi ügyvivőt, hogy a kiván­
dorlók igazolójegyeinek kiadását rendeleti 
utón kivette a törvényhatóságok jogköré­
ből. Az eddigi gyakorlat szerint ugyanis 
az ilyen igazoló jegyeket, amelyek bizo­
nyos esetekben az útlevelet pótolják, a 
törvényhatóságok adták ki.

— A gaxdákat érdeklő akczió. 
Pompás és bizonynyal kedves ötletet va­
lósit meg a Nagypénteki ref. Társaság. 
Ugyanis, hogy most kibocsájtolta igen 
előnyös nyeiési esélyekkel sorsjátékét, a 
gazdákra gondolt. 3000 K. értékű gazda 
sági felszerelést sorsol ki. Ebben vau 
sinmenthalí tehén, jörshirei sertés, a leg­
nemesebb baromfi törzsek, egy ökrösszekér, 
egy lókocsi, egy répavágó, két kitűnő eke, 
egy vetögép, egy szecskavágó, egy kuku- 
riezamorzsoló, egy szelelőrosta, egy vas­
borona, egy konkolyozó, egypár igás ló. 
Mindez pedig a boldog tulajdonos kezére 
szállhat egy K. ellenében, melyért ha 
ilyen ellenértékkel nem szolgálná is az 
emberbaráti egyesület, még akkor is mél­
tán várhatná az egyesület a legnagyobb, 
legmesszebbmenő támogatást. Hiszen a 
Társaság az elzüllésuek induló árvagyer­
mekeknek siet megmentésére. Jószivek 
segítsük a őzéit. A sorsjegyeket Budapest,

m

s lassankint gundolkoduvá, buskomorrá 
lett.

4- **
Fönt a görgényi havasokon van egy 

csodakút, azt tartja róla a monda, aki 
abba belenéz mielőtt az első elsárgult 
őszi falevél lehull, az örökké ifjú s szép 
marad.

Lhez \ csodakuthoz csábította el 
]• loricát Mit u. Eleinte nem akart szavára 
hajlani, de végre is győzött a női hiúság, 
s elkísérte a legényt.

Forró nyári délután indultak útnak 
s szerencsésen elértek a négy órányira 
lövő csodakuthoz.

Florica gyönyörködve nézte a kris­
tályvízben szép arczát, hajlékony ter­
metét. Boldogan gondolta, hogy most már 
szépsége örökké megmarad.

i

Éppen egy kiálló szikladarabon áll­
tak. Florica gyönyörködve nézte a hegy 

. lábánál elterülő falut, s megjelent előtte 
szerelmének, a délezeg erdésznek képe. 

Édes ábrándjaiba elmerülve, Mitrurőj 
egészen megfeledkezett. Csak midőn az 
erősen átkarolta derekát, nézett — most 
talán először egész utjok alatt — sze­
mébe. Látva annak borzalmasan eltorzult 
vonásait, tisztába volt, hogy Mitru előtt 
nem titok hűtlensége .... Tudta, hogy 
vege van. A következő pillanatban vőle­
gény és menyasszony, egy jajkiáltás nél­
kül zuhantak alá a tátongó mélységbe.

Azóta augusztus éjjelien rémes sirán­
kozás veri fel a görgényi csodakút mély­
séges csendjét.

Mitru egy rövidebb utat ajánlottf A babonás lakosok azt mesélik: a 
hazafelé menni. Igaz kissé veszélyes, de szépsége# Florica kesereg ott tönkretett 
klorica bátran rábízhatja magát. boldogsága felett . , | ,

így indultak útnak le a hegyről, 
könnyedén ugrálva egyik szikláról n 
Hiúikra, mint n köteti sergék,

Az estharang,
Irta : Bállá Miklós.

Virágünnep volt künn a zöldben, 
Madárdalos, hús völgy ölén, 
Virággal volt a rét behintve, 
Virágból volt körül — sövény.

A zene oly csábosán szólt,
Oly táncrahivón, édesen I 
S mi mégis messze elbolyongtunk 
A távol bércen, völgyeken.

Csapóiigva zörgőit utunk mentén 
Egy pajzán, hűtlen kis patak; — 
Szerelmes esti párban égtek 
K Örül a tölgyes bérc falak.

S hogy mentünk, szótlan dlmadozva, 
Titkos sóhaj kél ajkamon:
Tán sohasem jön újra vissza 
Ez a magány, ez alkalom 1

S mig bámulom tiizét szemednekt
— Iíeblwnrt vonva fejtdoi.
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Ferencz-körut 36. szám alatt kell meg­
rendelni.

UJ sorsjegyek. A Pesti Hazai El­
ső Takarékpénztárnak még e hónapban 
kibocsátás alá kerülő nj sorsjegyei tudva­
levőleg többszörösen túl vannak jegyezve,

február 18.

lönösen oly háziasszonyok, kiknek szivü­
kön fekszik családtagjaik jóléte. A tiszta 
Kathreiner-féle maláta kávé felszolgálásá­
nak előnyt adnak. Természetesen a bevá­
sárlásnál a legnagyobb óvatosság alkal­
mazandó, mert egyedül csak a Kathreiner-

minélfogva ma már csak készpénzért a ! féle Kneipp maláta kávé bírja a babkávé
napi árfoylatnon — vagy letétre és rész­
letfizetésre, — az 1883. évi XXXI. t. ez. 
értelmében megszáradandó árban kapha­
tók. Bővebb felvilágosítással ingyen és 
legkimeritőbben szolgál Beifeld József 
Bankháza Budapest, Károly- körút 1. Ala- 
pittatott 1874,

Százezer ember. A hírlapirodalom­
ban páratlanul áll, hogy egy képes heti­
lap mint „ I olnai Világ Lapja“ ilyen óri­
ási előfizető számmal dicsekedhessen. De 
általános is a vélemény, hogy ezen lap 
szinte erején túl gazdag képekben és el­
beszélésekben, s ha az árt vesszük, szin­
te nevetséges mert hetenkint 50—60 oldal 
terjedelemben jelenik meg, a félévre 4 frt - 
helyett 3 forintba kerül, ha a „Magyar 
Kereskedelmi Közlöny“ által fizet elő, 
Budapest, VII, Dohány-utcza 16—18, szám. 
Ehhez járul az a rendkívüli kedvezmény, 
a mit a január elsejei előfizetők kaptak! 
Lapunk jövő számában pontosan leírjuk 
„Tolnai Világ Lapja“ ajándékát, itt csak 
azt említjük meg, hogy egy 100 kor. bolti 
áru domborműből áll.

A babkávé folytonos áremelke­
dése, mely a sajtóban is megvitatás tár­
gyát képezte, azt az aggodalmat keltette 
háziasszonyainkban, hogy a mindennapi 
kávéital megdrágulni fog. Róggebben ezt 
az aggodalom indokolt lehetett, a Kathrei­
ner télé Kneipp-maláta kávé bevezetése 
óta azonban teljesen alapját vesztette. A 
Kathreiner-féle sajátos készítési módszer 
által ennek a maláta kávénak oly kifeje­
zett babkávé ize van, hogy az gazdagon 
pótlékul használható és ez által a regge­
li és özsonna költségei tetszés szerint sza­
bályozhatók. Az idegizgató babkávé azon­
ban teljesen nélkülözhető is, mert az 
egészséges Kathreiner valamivel erősebben 
betőzve, magában is kitünően ízlik. Kü-

oly fontos előnyeit, és mert folytonosan 
újabb kísérletek történnek, a közönség­
nek értéktelen utánzatokat hasonló árban 
mint pótlekot a kávéhoz ajánlani. Termé­
szetesen nem felel meg akkor annak az 
ize, és ez által a háziasszony tévútra lesz 
vezetve és a jó maláta kávé iránt is elő­
ítélettel viseltetik. Saját érdekünkben tehát 
ne sajnáljuk azt a kis fáradtságot, a be­
vásárlásnál a Kathreiner nevet hangsú­
lyozni és nézzük meg minden egyes cso­
magot vajon tényleg rajta van e a „Kneipp 
páter“ védjegy és a „Kathreiner“ név.

Közgazdaság,

melyeket még mindig beavatott oldalról 
veszik.

A pónzpiacz újonnan ismét némileg 
megfeszült, e feszültség azonban nem 
ígérkezik tartósnak.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfo­
lyamváltozásai a következők voltait:

4 0 o-os magyar koronajáradék 
Magyar jelzálogbank részvény 
Magyar leszámitolóbank részv. 
Brassói cellulose gyár részv.

feb. 8. feb. 15. 
96.35 9G.40
510.— »49.— 
508,— 520,— 
612.— 640,—

Kábult agyamnak vágya támad\ 
Ölelni, bírni tégedet!

A gondolat vágy lángra gyulaset, 
Eremben száguld, forr a vér — 
Elkárhozni, pokolba szállni 
Egy pillanatnak üdvéért!

De lm, kiggul az első csillag 
Az ég peremén, ott alant;
A szomszéd, falu templomában 
Imára szól az estharang,

A zene hallgat lenn a völgyben,
C sak szellő súg a fák között,
Az egész tájra körülöttünk 
f>zent ájtatosság költözött , , ,

£ mire a hold megkezdi útját 
A mérlelhellen tájakon,
Eléd borulva, bűnbánóan 
A harangzúgást hallgatom , , ,

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóiizlet 
Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 

a tözsdeforgalomról és a pénzpiaczról.
Budapest, 1906. február 15.

A budapesti értéktőzsde az elmúlt! 
hét egész folyama alatt szilárd volt, és 
úgy a vezető értékelt, mint a legtöbb 
lielyipapir is árfolyamemelkedéseket tün­
tetnek fel.

Legélénkebb volt az üzlet 3 száza- 1 
lékos magyar jelzáloghitolbank sorsje- í 
gyekben, azon hírre, hogy e sorsjegyek 
kamatnélküli sorsjegyekké fognak con- 
vertáltatni. E hiv következtében az e 
trausactiónál elsősorban érdekelt intézetek­
nek, a Magyar Jelzáloghitelbanknak, a 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbanknak 
és a „Hermes“ Magyar Általános Váltó- 
üzlet Részvény társaságnak részvényei is 
igen keresetlek voltak, és igen jelentékeny 
árfolyamemelkedóseket értek el.

A sorsjegyek conversiója hív szerint 
úgy fog keresztülvitetni, hogy a most 
forgalomban lévő 3 százalékkal kamatozó 
sorsjegyek helyett kamatnélküli sorsjegyek 
fognak kiadatni, ami által annak követ­
keztében, hogy az eddigi kamat fejében 
évenként kifizetett összeg a nyeremények 
dotatíójára lesz fordítható, a nyeremény- 
chance szempontjából igen nagy előny 
háramlik a sorsjegytulajdonosokva. A 
convei'sió közelebbi adatai még nem ke­
rültek nyilvánosságra, de mindamellett a 
sorsjegyek árfolyama az elmúlt héten 
115 százalékról, 125 százalékra emelkedett; 
nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy 
heti jelentéseink keretén belül többször, 
és különösen a legutóbbi időben volt al­
kalmunk a figyelmet ezen sorsjegyekre 
felhívni,

Az elmúlt héten volt a Pesti hazai 
első takarékpénztár nyereménykötvényekre 
a nyilvános subscripts, és evvel e sors­
jegyekre való jegyzések le lettek zárva ; 
az emmissió hír szerint kb. húszszorosán 
jegyeztetett túl, aminek következtében az 
egyes jegyzésekre a jegyzett daraboknak 
csak csekély hányada fog jutni. A tőzs­
dén e sorsjegyben csak kevés üzlet volt 
és annak árfolyama némileg hanyatlott,

Árfolyamemelkedésben volt részük a
brassói cellulose gjrtir réezvénjemek is,

Védezövetsóg a szövetkezetek 
ellen. Nagyjelentőségű szövetkezet jött 
létre közelebb Németországban (Erfurtban), 
melynek az a ezólja, hogy a kereskedelem 
és ipar érdekeit a szövetkezetek ellen 
megvédje. A szövetség létesítése érdeké­
ben kibocsátott felhívás utal a szövet­
kezetek czélszerü szervezetére, a tagok 
összetartására és áldozatkészségére és 
kiemeli, hogy a fogyasztási és értékesítő 
szövetkezetük ellen a kereskedők által 
felveendő harezot sikeresen csak hason­
lóan szervezett szövetség veheti fel. A 
szövetség alakuló közgyűlésén számos 
erfurti, kasszeli, magdeburgi, weimári stb. 
tekintélyes kereskedő és iparos vett részt, 
akik elhatározták, hogy a szövetséget az 
egész birodalomra kiterjedő működési 
körrel alapítják meg. A szövetség czime : 
,,A kereskedelem és ipar érdekeinek véd- 
szövetsége a szövetkezetek túlkapásai 
ellen.“ A szövetséghez intézendők a szö­
vetkezetek túlkapásait tárgyaló panaszok 
s a szövetség tesz majd lépéseket ezek 
orvoslása érdekében és pedig akként, 
hogy ha a panaszttevő üzleti érdekből 
kívánja, nevét a szövetség üzleti érdek­
ből elhallgatja s ő maga lép fel pana­
szosként. A szövetség „Handelsschutz“ 
ezimen lapot is indít, mely utbaigazitásoka 
ad a szövetkezetek ellen való védekezés 
ügyében és közli azon hatósági és biró-t 
sági intézkedéseket, melyek a szövetség 
czóljainak megvalósítására alkalmasak. A 
szövetségnek a birodalom azon részében, 
ahol a fogyasztási szövetkezetek nagyobb 
mérvben vannak elterjedve, fiókjai lesznek.

Hirdetések.

Kakao óa csokoládé kedvelők 3gy elmébe:
Hoff Jénos-féle

a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyén 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mlnd- 
azáltal ritka finom Ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff Jfcnee

névvel ée ai oroszlán- 
mi i védjegygyel.
WU Csomagok 4 V» kgr. 60 fillér 

» »Vs * ÖO »
Mindenütt kapható.
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v • w



í

február 18. Barcs és Vidéke

hogy megengedte magának oly hatalmas gyógyszert fel­
találni mint „György eletbaizsam/1 mely nekem annyira 
segített bajaimnál! így ija Vas Ferenc, Cupreg Zágráb m

10-15

_ Számtalan beteg kapta vissza egészségét a György élet
\í£*JL mgm ma ti n ^balzsam“ állal, melynek gyónylmtásn csodálatos, kivált-
i/Ctctti f C/í/Ic/l képen : gyomorbaj, bélbaj, étvágytalanság, influenza,

kolika. láz. csúz. köszvénv. fel és foofáiásban szén- 
védőknél. 84 711 clismerölevél bizonyítja ezt. — 12

"kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 Fill, bénmmlve.
Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve 
pontos használati utasítással. Szétkiildi az egyedüli
készítő: Városi gyógyszert. Temesvár, Szt.-Györgyién 512

György lovag védjegy. | üzen haziszer ne hiányozzon egy családnál sem. jGyörgy lovag védjegy.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . délelőtt 10 óra 58 perez
délután 4 n 46 ,,
este 9 „ 14 „

Kanizsáról délelőtt 7 „ 11 *
délután 5 * 15 „
este 8 12

Pakráczról délelőtt JO „ 53 „
este 8 n ^f * n

Somogy-Szobbról délben 12 « 30 „
este 7 * 20 „

Kaposvárról délelőtt 8 ,, 02 „

este 7 40 „

Barcsról indul:

Pecsre . . reggel 7 óra 33 perez.
délután 1 „ 20 „
délután 5 ,, 30 „

Kanizsára reggel 3 30 „

délelőtt 8 n 40 „
délelőtt 11 n 10 „
este 9 „ 50 „

Pakráczra . délelőtt 8 „ 00 ,, 
qnU.MU

Somogy Szobbra reggel
0
3

n <)U ti

H 40 „
délután 1 » 30 ,

Kaposvárra reggel 3 ti 54 „

„ este 5 11 34 „
Szlalina felé közlekedő motorvonat indul

reggel 2 óra 30 perckori
délelőtt 11 50

kezik reggel 7 59 „
este 9 >> 20 „

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
eddigi társamtól, Lovrencsics Ferencz
urtói különválva, üzletemet Barcson, a Tar- 
nóczai-ulczában 88. szám alatti üzletemet 
saját nevem alatt tovább folytatom, hol minden 
a szakmámba vágó s általam készített tárgyak, 
n. in. agyag-kályhák többféle színben, ház- 
díszítmények különböző alakban, valamint 
görbe cserepek kétféle minőségben, to­
vábbá kerti váz 4k és virágállványok, 
ravátli díszítmények, cserépedé« 
nyék s több e féle tárgyak állandóan és ju­
tányos áron kaphatók.
Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József,
agjao-kályha és edény készítő.

Csúz
Köszvény

Rheuma
fog- és fejfájás és egyébb meghűlé­
sek vagy megrándulásoktól származó 
tag-szaggatás és fájdalmaitól ha sza­
badulni akar, használja bedörzsölésro 
az orvosi gyakorlatban c czélra leg­
jobban bevált hatóanyagokból ösz- 

szeállitott

Universal-Fluidot
(Spir-ment hol i aromat-comp) 

mely a gyógynövények illatos és 
balzsamos hatóanyagának szeszes ol- 
(hita — kiváló kellemes, Illatos, üdítő 
és fájdalomcsillapító bedörzsölő külszor.

Az Universal-Fluid
hatása újabb és Idült bajoknál egy­
aránt és ott is — a hol már egyébb 
bedörzsöld szerek eredménytelenül 
használtattak gyors és meglepő,

1 üveg ára használati utasítással I K. 
50 t. Postán küldve 2 K. 3 üveg meg­

rendelésnél díjmentesen küldi;

Skribanek Kálmán
Syégyazcrtára a ,.Vörös-kereszthez.“ 

lomén vár-Erzsébetváros 2.

Oh jaj !

megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyáíkásodáe 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
Éljen!

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldés! raktár: 
„N Á D O R ‘ gyógyszertár 

Budapest VI., Váczi körút 17.
Egger mellpaszlilla 

csakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Kapható : Barcstclep : Szőnyi Richárd.

Szigetvár: Visy Sándor,
Salamon Jenő gyógy tárában.

20-30

Miihlo Vilmos,
cs. és kir. udvari szállító

Temesvár.

Nagybani tenyészetek 
kivitelre !

Mag és növény, rózsái- fák és
tűlevelűek,

Pa és sövény csemeték.

A legjobb magvakat és vírághagymákat.

.4 legszebb növényeket, rózsákat és divatvirdgokat.

A legnemesebb gyümölcsdisz- és sorfákat,

(62 hold területit faiskolák.)
Mindent saját nagy tenyészeteiből,

Postakötegek magvakkal 5 K. felül bórmentve. 
Mühle uj .Tanácsadója“ vevőknek ingyen.

Pompás föárjegyzék vevőknek kívánatra.

Nyom. a barcsi könyvnyomdámul^ ■r«*


